
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 19 november 2018  
Sidney Holm och Lisskulla Zayane 
Miljöpartiet de gröna 

Inventera Nackas ångbåtsbryggor 

Nacka har flera ångbåtsbryggor i varierande skick. En gång i tiden användes de flitigt för att 
resa mellan staden och skärgården, men en del har förfallit helt, andra lever inte upp till dagens 
krav på bryggor som ska trafikeras av kollektivtrafik eller organiserad skärgårdstrafik med 
större båtar. 

Att vatten påverkar människan är känt sedan länge. Förutom att det är livsnödvändigt för vår 
överlevnad så har det en positiv inverkan på stresshormoner och får oss att varva ner visar 
studier.1 Att kunna komma nära vatten, även genom att sitta på en brygga, är alltså bra för vårt 
psykiska välbefinnande. Ångbåtsbryggorna är också en del av vårt kulturhistoriska arv och en 
tid när Nacka var ”landet” med sommarvillor och stugor för boende i Stockholm. Men 
vattenvägen är också underskattad som transportväg i ”Nordens Venedig” och att ha 
fungerande ångbåtsbryggor i Nacka ger oss också fysisk tillgång till vattnet för resor. 

Miljöpartiet vill att kommunen inventerar Nackas ångbåtsbryggor dels för att utreda vilka som 
är lämpliga att rusta upp, dels för att se vilka som är bra att ha kvar servitut på då vissa av dessa 
kan behöva förnyas innan 31 december 20182 för att inte automatiskt gallras under 2019. Vi 
menar att många av de ångbåtsbryggor i varierande skick som finns i Nacka både är en viktig 
del av en kulturhistoriskt intressant miljö samtidigt som de är en tillgång vid en framtida 
utbyggnad av kollektivtrafik på vattnet. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

- Kommunen låter inventera Nackas gamla ångbåtsbryggor och upprättar en plan för 
vilka som är värda att rusta upp. 

- Kommunen ser över vilka ångbåtsbryggor/bryggor som eventuellt har avtalsservitut 
som behöver förnyas innan årsskiftet 2018/19. 

----------------------  -------------------------- 
Sidney Holm, MP  Lisskulla Zayane, MP 

                                                 
1 https://www.naturvardsverket.se/Documents/publikationer/620-8252-3.pdf och 
https://sverigesradio.se/sida/artikel.aspx?programid=110&artikel=5805382  
2 https://www.lantmateriet.se/sv/Fastigheter/Andra-fastighet/Tillgang-till-annans-
mark/Fornyelselagen/  
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